

“狗粮寄出 小心查收”，收到的其实是枪！

杭州警方铲除多个网络贩枪团伙

本报记者 陈洋根 通讯员 徐佳 庞振煦 蔡尤嘉 周德峰 王怡蔷

“狗粮”“粮食”，还有“内脏”……这并不是一个宠物交流微信群，这些暗语，指的竟是枪和弹！通过大数据分析研判，警方由此破获多起网络制贩枪支案件。昨天，杭州市公安局召开“打击网络制贩枪支”新闻通报会，披露了多起案件。



照片为警方展示缴获的部分非法买卖的枪支

军事迷把书房变成“枪械库”

35岁的吴某是个军事迷，尤其喜欢枪械。当民警来到他家二楼的书房时，看到一侧的墙壁上整整齐齐摆放着他“淘”来的11把仿真枪和各式零部件，堪称小型的“枪械库”，经鉴定有6把为枪支。

吴某交代，去年上半年一次上网时，偶然发现了一个微信二维码，说想买仿真枪的可以加微信。吴某加了微信后，在对方朋友圈里看到了很多枪支照片，他挑了一把，后经过一番讨价还价以900元的价格成交。对方把枪拆解后，分两个包裹快递给了吴某。吴某收到后，自己组装成枪支。之后，吴某只要在对方的朋友圈里看到自己喜欢的枪支款式就会购买，一共买了6次。

吴某等人网上买卖枪支的违法犯罪活动引起了余杭警方的关注。经过近半年的调查、深挖，警方一举摧毁了一个网络贩枪团伙，抓获犯罪嫌疑人21名，缴获各类型疑似整枪63支（经鉴定，其中36支为枪支），各类钢珠弹、玻璃弹、BB弹数万发以及各类配件若干。

该团伙以广西柳州籍的李某、夏某为

首，两人系高中同学，李某在深圳有份工资不高的工作，夏某则在老家无固定职业，在利益的驱使下，夏某提议通过网络贩卖枪支，两人一拍即合。从2016年年底开始，两人以人工携带的方式，将枪支从境外运入国内，再加价通过微信等网络手段倒卖。

涉案枪支大多来自境外

在另一起案件中，涉案的枪支也同样来自境外。

年近40岁的胡某是上海人，是一名军事爱好者，从2000年起因多次涉枪或冒充军警被处理，两次被判刑。

2015年6月刑满释放后，胡某还是会去境外的射击场玩枪，并认识了推销仿真枪的台湾男子“南哥”。胡某有一个二手交易平台账号，出售一些军警纪念品，期间也有不少买家询问能否购买到枪支，这让胡某看到了“商机”，并频频与“南哥”联系。

2016年初，胡某和“南哥”组建了一个微信群，做起了贩卖枪支的“微商”。“南哥”对境外的枪械店很熟悉，所以他就负责在境外拍枪械的照片，胡某则负责在微信上发布照片和介绍。慢慢的，这个微信群人数越来越多。

如果有人要“货”，“南哥”通过境外的

枪械商店订购枪支后，再安排人员将枪支偷运到国内，交到买家手中。一把气动手枪，在境外的售价约2300元人民币，他们加价至3400元，赚取的差价，他们称之为“水费”，“南哥”就是“水客”，有时候胡某也亲自到境外订购枪支并偷运入境。他们出售过最贵的一把枪价值人民币近4万元。

今年4月14日，经过近两个月的侦查后，杭州西湖警方调集110余名警力，在全国11个省17个地市开展抓捕行动，抓获胡某等犯罪嫌疑人23人，缴获各类枪物42支、空壳子弹30发、BB弹600余发、制枪模具1套、各类枪支零配件多份。

此外，滨江警方破获了一起覆盖河南、广东、海南等多个省市的网络制贩枪支案，抓获犯罪团伙主成员13人，案件涉及枪支也基本来自境外。

“化整为零”进行买卖

以上提到的三起案件，犯罪嫌疑人大都不敢明目张胆地进行整枪邮寄买卖。他们都是通过拆解枪支“化整为零”邮寄，待买家全部收到后，通过微信视频教买家组装。买卖过程中，他们也都用暗语交流，比如，“内脏”指的是枪支零件，“狗粮”指的是子弹或弹药。



杭州警方提供的数据显示，今年上半年，杭州市共立案查处涉枪涉爆刑事案件22起，采取刑事强制措施70人，打掉违法团伙7个，捣毁窝点2处；查处涉枪涉爆治安案件125起，治安处罚129人，收缴各类枪支183支、弹药1824发、仿真枪53把、弩6把。

杭州警方表示，将始终保持对枪支爆炸物品违法犯罪活动的高压打击态势，敦促涉枪涉爆违法犯罪嫌疑人主动投案。同时，也呼吁广大市民自觉抵制非法枪支弹药、爆炸物品，积极举报涉枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪等违法犯罪活动，对于向公安机关提供涉枪涉爆违法犯罪活动线索，凡举报有功的，警方将按照有关规定给予奖励。对窝藏、包庇涉枪涉爆违法犯罪分子，帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的，警方将依法追究法律责任。

肆意认定客户违约 菜刀架颈暴力讨债

绍兴这个“套路贷”公司套路太深

通讯员 蔡佳

本报讯 近日，绍兴警方破获一起“套路贷”案件，嫌疑人利用签订虚高的借款合同、车辆质押合同、伪造银行流水走账等，单方面肆意认定客户“违约”，短短3个月，非法获利160余万元，非法扣押车辆11辆。

2017年11月，陈某青、陈某、梁某等人成立了一家名为“尚亿财富”的公司（以下简称尚亿公司），提供小额贷款业务，对外宣称借款方便快捷，当天到账。

11月6日，绍兴市民樊先生经人介绍到尚亿公司借款，以一辆汽车做抵押。尚亿公司当日转账给樊先生7000元。按照约定，樊先生可于第二日到公司领取尾款

1.5万元。

但次日，陈某等人以樊先生隐瞒其曾经有过车贷记录（不同的汽车）为由，认定其违约，拒绝支付尾款1.5万元，并要求他支付5万元的“违约金”。之后还多次殴打樊先生，逼迫他承诺一次性还款5万元。樊先生陆续支付给该公司2.56万元，至今仍未能取回车辆。

被害人邵先生的“违约”理由更“冤”。邵先生先后三次以房屋租赁担保的方式向尚亿公司借款3万元，实际到手2.1万元，在如期归还1万余后，只因逾期数分钟，邵先生就被认定违约。随后，公司成员前往邵先生家中暴力催讨，用菜刀架住邵先生妻子的脖子进行恐吓，强取现金7000元。

市民鲁先生也有类似遭遇。2018年1

月18日，鲁先生以名下的一辆马自达轿车做抵押，向尚亿公司借款3万元，实际到手1.4万元。根据借贷要求，该公司在鲁先生的车上加装了GPS，用于监测车辆行动轨迹。事后，鲁先生发现车辆在装完GPS后，无法启动车辆，就联系修车师傅，让修车师傅重新置换了钥匙码。这才刚换完不久，尚亿公司就以私配钥匙为由认定鲁先生违约，并强行将该车辆拖走，并向鲁先生敲诈5.7万元。因无法支付上述费用，鲁先生的车子一直被扣押在尚亿公司。

去年12月底以来，多名被害人向绍兴市公安局越城区分局反映了该公司的不法行径。

据警方调查，尚亿公司并未取得正规执照，名义上是小额贷款公司，主要从事无

抵押小额贷款和车辆质押贷款，实质上则是通过与被害人签订虚高的借款合同、伪造银行流水走账的方式诈骗，再单方面肆意认定客户违约，使用暴力方式敲诈勒索。

尚亿公司的核心成员，嫌疑人陈某青等8人均为江苏人，这种“亲戚+老乡”的模式，令该团伙间的关系更为紧密。

日前，警方对该犯罪团伙实施抓捕行动，共抓获犯罪嫌疑人11名，此案还在进一步深挖中。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险